TRETJI KOLOKVIJ (januar 2012)

VPISNA STEVILKA: IME IN PRIIMEK:

Prva in peta naloga sta vredni 3 tocke, druga in Cetrta naloga eno tocko, tretja pa dve tocki. Upostevali se bodo le
odgovori, podani v pravokotnikih.

1. Lokalno monopolno podjetje proizvaja posebno vrsto stiropora. TrZzno povpraSevanje po
proizvodu je podano z enacbo Q =25-—0.25P. StroSkovna funkcija podjetja je
TC =400 +Q7,

a) lzraCunajte optimalni obseg proizvodnje, ceno in dobicek podjetja.

OPOMBA: Ne pozabite oznaciti osi.

v

b) Koliko znasa mrtva izguba? Oznacite jo v grafu pod tocko a.

c¢) KolikSno ceno bo monopolist dolocil in koliko bo proizvajal, ¢e lahko popolno
cenovno diskriminira? KolikSna bo mrtva izguba?




2. ObkroZite pravilno trditev.

a)
b)

C)

d)

Znacilnosti organizacijske strukture japonskega podjetja kaZeta na specifi¢no
delovanje trga dela in trga kapitala.

Sistem glavne banke v okviru japonske industrijske strukture zajema vec podjetij,
ki imajo tesno zvezo z eno samo banko, ki jih oskrbuje z dolgoroc¢nimi krediti.

Za financno skupino podjetij in kapitalsko skupino podjetij je znacilno, da
vkljucCujeta vecje Stevilo podjetij, ki so med seboj povezana s kapitalnimi
naloZzbami.

Empiricne raziskave kaZejo, da je cilj japonskega podjetja zagotavljanje hitre
upokojitve.

Japonski model podjetja se Se danes obravnava kot model, ki je manj ucinkovit od
modela maksimiranja dobicka.

Predstavite problem principala in agenta. Ali v tem primeru Se lahko trdimo, da velja
predpostavka o najveCjem dobicku kot funkciji cilja podjetij v razvitem trZnem
gospodarstvu?

4. ObkroZite pravilno trditev.

Za monopolista, ki ima dolgoroCne padajoce mejne stroske, velja:

a)
b)

9)
d)

e)

da svoje proizvode vedno prodaja po ceni, ki je enaka povpre¢nim stroSkom;

da je alokacijsko manj ucinkovit kot monopolist, ki deluje v panogi z narasScajocCimi
stroski;

da je naravni monopolist;

da ga je potrebno vedno regulirati in dolociti ceno na ravni mejnih strosSkov;

da skuSa s cenovno diskriminacijo odvzeti ¢im vecji del potroSnikovega presezka.




5. Vecje Stevilo identi¢nih podjetij, ki delujejo v popolno-konkurencnih razmerah proizvaja
ekoloSke pralne praske. Dolgorocna krivulja tipi¢nega podjetja ima obliko

LTC =2Q,° - 40Q,” +500Q; , kjer je Qi koli¢ina proizvodnje tipi¢nega podjetja. Trzna
krivulja povprasevanja po ekoloskih pralnih praskih je podana z enacbo Qd =4000 —10P

kjer je Qd trZni obseg povpraSevanja.

a) Dolocite dolgorocno ravnoteZje.

OPOMBA: Vsako dolgorocno ravnoteZje je doloceno s ceno (P), kolicino, ki jo proizvaja
vsako podjetje (Qi), kolicino, ki jo proizvaja panoga (Q) in Stevilom podjetij v panogi (n).

b) V ustrezni sliki prikaZite zacetno dolgorocno ravnoteZje, tako z vidika tipiCnega podjetja

kot panoge.

podijetje

[
»

panoga

v

¢) V naslednjem obdobju vlada z namenom stimuliranja porabe ekoloskih Cistil uvede
subvencijo na ekoloSke praske v viSini 1€ na enoto, ki jo prejmejo potrosniki. V zgornjem
grafu skicirajte nove razmere. Oznacite novo dolgorocno ravnoteZje.

d) Izracunajte novo dolgoroCno ravnoteZje v panogi.
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